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Abfahrtsort: Hersbruck 07.00 h, Lauf 07.20 h 

Leistungen: Fahrt im modernen Reisebus / 6 x Übernachtung mit Frühstück / 6 x Abendessen / Reiseleitung an 5 
Tagen / Eintrittspaket: Wallfahrtskirche Autun und Vezelay, Musée Rolin, Zisterzienserklöster Fontenay und Pontigny, 
Weinprobe, St. Bénigne – Rundkirche und Archäologisches Museum, Pfarrkirche Notre-Dame, Herzogspalast mit 
Musée des Beaux-Arts, St. Philbert in Tournus, Museum Cluny, Kirche Paray-le-Monial, Hôtel Dieu / Kurtaxe / 
Reisepreissicherungsschein / „Reiseleiter im Ohr“ 

 

Programm:  
1. Tag, Mo. 07.09.2026: Anreise  

Auf direktem Weg Fahrt nach Beaune. Beaune ist ein wahres Juwel im Herzen des Burgund – und für viele die heimliche 
Hauptstadt des französischen Weins. Ankunft Hotel, Abendessen und Übernachtung.  

 

2. Tag, Di. 08.09.2026: Wallfahrtskirchen Autun und Vezelay und Musée Rolin in Autun 

Nach dem Frühstück geht die Fahrt in die Bischofsstadt Autun. Die „Schwester und Rivalin 
Roms in Gallien“ entstand an der Stelle einer bedeutenden Keltensiedlung und bewahrt noch 
zahlreiche Reste aus der römischen Vergangenheit. Im Mittelalter war Autun Wallfahrtsort 
wegen des Grabs des heiligen Lazarus. Darüber wurde die Wallfahrtskirche (heute 
Kathedrale) Saint-Lazare errichtet, ein mächtiges Bauwerk, mit eindrucksvollem Figurenrelief 
am Weltgerichtsportal und Kapitelle, die zu den Juwelen der romanischen Kunst im Burgund 
gehören. Im Anschluss fahren Sie nach Vézelay. Die 
Stadt war als angebliche Begräbnisstätte Maria 
Magdalenas im Mittelalter für einige Jahrzehnte einer 
der meistbesuchten Wallfahrtsorte Frankreichs und 

Ausgangs-, als auch Sammelpunkt mehrerer Kreuzzüge. Rundgang entlang der 
Stadtmauern, Besichtigung der Basilika Sainte-Marie-Madeleine (12./13.Jhd. - UNESCO 
Weltkulturerbe) der größten Klosterkirche Frankreichs und eine der bedeutendsten 
Kirchenbauten Burgunds mit herausragender romanischer Architektur, herrlichen Portalen 
und Kapitellen. Rückfahrt zum Hotel. Abendessen und Übernachtung. 

3. Tag, Mi. 09.09.2026: Zisterzienserklöster Fontenay und Pontigny im Norden 
Burgunds mit Weinprobe im Chablis 

 

Heute geht es in das Auxois zur ehemaligen Zisterzienserabtei Fontenay (UNESCO 
Weltkulturerbe). Sie ist die einzige in ihrem mittelalterlichen Zustand erhaltenen 
Zisterzienserabtei Frankreichs (12. Jhd.) und liegt abgeschieden in einem bewaldeten 
Flusstal. Die Abtei Pontigny (gegründet 1114) liegt am Flüsschen Serein, nahe Chablis in der 
Region Bourgogne-Franche-Comté. Die Kirche ist mit 
108 m Länge die größte erhaltene Zisterzienserkirche 
der Welt und war Zufluchtsort für Exil-Erzbischöfe wie 
Thomas Becket und Edmund von Abingdon. In den 
1930er Jahren fanden hier die „Décades de Pontigny“ 
statt – mit Gästen wie Simone de Beauvoir, Thomas 

Mann und T.S. Eliot. Das Weinbaugebiet Chablis ist das nördlichste der Region Burgund. 
Sieben Grand-Cru-Lagen begründen den Weltruhm des aus der Rebsorte Chardonnay 
gekelterten Chablis. Verkostung in einem Weingut. Rückfahrt zum Hotel. Abendessen und 
Übernachtung. 



 

4. Tag, Do. 10.09.2026: Dijon - Hauptstadt Burgunds (St. Bénigne - Rundkirche und Archäologisches Museum; Pfarrkirche 
Notre-Dame; Herzogspalast mit Musée des Beaux-Arts) 

Erstes Ziel heute ist die Fahrt nach Dijon, Hauptstadt 
des spätmittelalterlichen Herzogtums Burgund, deren 
Sehenswürdigkeiten auf einer Fläche von 1 km Länge 
und 250 m Breite eng aneinandergedrängt sind. 
Altstadtrundgang: Herzogpalast mit Museum der 
Schönen Künste, berühmte spätgotische Grabmäler 
der burgundischen Herzöge, Kirche Notre Dame mit 
einzigartiger Fassade, Kathedrale St. Bénigne mit 
Besichtigung der berühmten Rundkrypta. Rückfahrt 
zum Hotel, Abendessen und Übernachtung.  

 

5. Tag, Fr. 11.09.2026: Tournus und Cluny - südliches Burgund (St. Philibert in Tournus; Museum in Cluny; Kirche in 
Paray-le-Monial) 

Nach dem Frühstück fahren wir nach Tournus an der Saone. Im Mittelalter wurde die 
römische Straßenstation zum bedeutenden Wallfahrtsort. Die Klosterkirche St. Philibert zählt 
zu den ungewöhnlichsten Bauten der Burgundischen Romantik. Einer der Höhepunkte jeder 
Burgundreise ist Cluny. Das dortige Benediktinerkloster war Ausgangspunkt der wichtigsten 
Ordensreform des Mittelalters und Zentrum eines Mönchsstaates, der die ganze christliche 
Welt umfasste. Besuch der noch imposanten Reste der romanischen Klosterkirche mit dem 
Querhaus von Saint-Pierre-et- Saint-Paul, der einst 
größten Kirche des Mittelalters. Erleben Sie anhand 
des Führungsweges und der Modelle im Museum die 
ungeheure Größe der Anlage, die nach der Revolution 

als Steinbruch ausgebeutet wurde. Rückfahrt zum Hotel, Abendessen und Übernachtung.  

 

6. Tag, Samstag, 12.09.2026: Hôtel Dieu in Beaune und Zeit zur freien Verfügung 

Beaune ist der Hauptort der Côte-d’Or (Goldküste) und Zentrum des burgundischen 
Weinbaus und Weinhandels. Stadtführung Beaune: 
Hospiz von Beaune mit Besichtigung Hotel Dieu, einem 
ehemaligen Krankenhaus aus dem Mittelalter, das zu 
den berühmtesten Bauwerken Burgunds gehört mit 
dem Altargemälde des Jüngsten Gerichts des Flamen 
Rogier van der Weyden, einem Hauptwerk der 
europäischen Malerei des 15. Jhd. Rundgang zur 
spätromanischen Stiftskirche Notre Dame. Am 
Nachmittag Freizeit, Möglichkeit zum Besuch des 

Wochenmarktes in Beaune. Abendessen und Übernachtung.  

 

7. Tag, Sonntag, 13.09.2026: Rückreise 

Nach dem Frühstück treten Sie die Heimreise an. Rückkunft in Hersbruck gegen 20.00 Uhr. 
Änderungen im Programmablauf vorbehalten! 

 
 
 
Folgendes Hotel haben wir für Sie gebucht: 
 
4-Sterne-Hotel Novotel Beaune 
Das Novotel Beaune ist ein modernes 4-Sterne-Hotel in Beaune, das nur wenige 
Minuten von der historischen Altstadt und den berühmten Hospices de Beaune 
entfernt ist. Es wurde 2019 komplett renoviert und bietet eine entspannte, stilvolle 
Atmosphäre in 127 schallisolierten, klimatisierten Zimmern mit kostenlosem WLAN, 
Flachbild-TV und komfortabler Ausstattung. Das hoteleigene Restaurant „Wine 
Please“ serviert frische, ausgewogene französische Küche. Die Bar lädt zum 
Verweilen ein. Es gibt einen Außenpool mit Garten und Terrasse und ein 
Fitnesscenter mit modernen Geräten. 
 
 
 
Anmeldung bitte an: Frau Gertraud Maul, Lilienstr. 4,  
91207 Lauf an der Pegnitz, Tel. 09123 – 99 89 777 
 
 
 
Reiseveranstalter: Reisebüro Josef Klemm GmbH & Co KG,  
91320 Ebermannstadt, Friedhofstr. 21, Tel. 09194-722780 


